

一人一船一邮路



在微山县南阳镇，邮递员王少朋驾驶邮船为龚庄村村民投递邮件(6月20日摄，无人机照片)。



位于微山湖北端的山东省济宁市微山县南阳镇四面环水，交通不便，生活物资和邮件包裹全靠船进船出。36岁的共产党员王少朋，自2007年工作以来就一直负责着微山县邮政分公司南阳支局唯一一条水上邮路。

这条邮路，沿线共有7个自然村。王少朋每投递一班一圈走下来有60多公里，其中水路大约45公里。冬去春来，寒来暑往，一人一船一邮路，王少朋一走就是14年。他进村入户投递报刊、文件、包裹，被村民们亲切地称为“湖上鸿雁”。

南阳镇留守老人多，外出的子女会为父母寄来各样的网购物品。作为土生土长的南阳镇人，王少朋知道，邮船虽小，却承载着远方子女对家人的亲情；邮路不长，却投递着一份温情与守望……

本组图片由新华社记者郭绪雷摄



上图：这是邮递员王少朋服务的微山县南阳镇柳沟村和龚庄村(6月20日摄，无人机照片)。

左图：6月20日，在微山县南阳镇，邮递员王少朋为柳沟村村民投递邮件。

下图：6月20日，在微山县南阳镇，邮递员王少朋在搬卸邮件。



6月20日，在微山县南阳镇，邮递员王少朋驾驶邮船为村民投递邮件。

天山深处有渔人



在新疆尼勒克县喀拉苏乡三文鱼养殖基地，运输船运送刚捕捞上来的三文鱼(6月17日摄，无人机照片)。

吴斯班·阿拉勒拜是新疆伊犁哈萨克自治州尼勒克县喀拉苏乡加尔托汗村的村民。曾经以牧羊为业的吴斯班是村里的建档立卡贫困户，风餐露宿忙碌辛苦，收入却不高。

喀拉苏乡位于天山深处，穿流而过的喀什河清澈冷凉，适合冷水鱼养殖。2014年，新疆天蕴有机农业有限公司依托这里的优质资源发展冷水鱼养殖，在自身发展的同时，助力当地脱贫。贫困户除参与合作社经营获得劳动报酬，还通过扶贫贴息贷款入股获得固定分红。

2016年，吴斯班放下了手中的牧羊鞭，来到养殖基地就业，过上了父辈从未有过的渔民生活。在这里上班，吴斯班每个月拿4000元工资，还可以按期领取分红。这种长效的利益联结机制，帮助实现了企业发展和贫困户增收“双赢”。

2018年，喀拉苏乡实现整体脱贫，吴斯班也摘掉了贫困帽子。吴斯班说，如今每天按时上下班，还可以看到清澈的喀什河，要继续努力工作，让日子越过越红火。

本组图片由新华社记者丁磊、赵戈摄



上图：这是6月17日拍摄的天山深处的喀什河。



右图：这是在喀拉苏乡三文鱼养殖基地拍摄的捕捞上来的三文鱼(6月17日摄)。



下图：在喀拉苏乡三文鱼养殖基地，吴斯班·阿拉勒拜(左)与工友吊装捕捞上来的三文鱼(6月17日摄)。



新疆天蕴有机农业有限公司员工给网箱里的鱼苗投喂饲料(6月16日摄)。